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Description générée automatiquement]Contexte professionnel
La société Alpe-Bois Concept produit et commercialise des tables, chaises, lampes et objets de décoration design en bois. Elle se positionne sur une clientèle CSP+ et défend le savoir-faire français en fabriquant l’intégralité de ses articles en France, à partir de bois issus de forêts gérées de manière raisonnée et durable.
Dans le cadre de son développement international (notamment en Chine, où les meubles français sont très recherchés), l’entreprise envisage d’investir dans une nouvelle chaîne de production dédiée à la fabrication de fauteuils design.

Lors d’une opération de ponçage sur une pièce de bois massif, un salarié nouvellement arrivé à l’atelier a été victime d’un accident du travail.
· Le salarié n’avait pas porté les équipements de protection individuelle (EPI) obligatoires (lunettes, gants anti-coupure, masque anti-poussière).
· Une écharde projetée par la machine lui a causé une blessure à l’œil, nécessitant son transfert aux urgences.
· L’enquête interne révèle que les EPI étaient disponibles, mais le salarié ne les a pas utilisés, pensant que l’opération était rapide et sans danger.
· Le chef d’atelier n’a pas vérifié avant le début de l’opération si toutes les consignes de sécurité étaient respectées.
Cet accident met en évidence plusieurs failles dans la gestion des risques professionnels au sein de l’entreprise.

Travail à faire
1. À partir de la situation décrite, identifiez :
· Les risques professionnels auxquels le salarié était exposé.
· Les causes immédiates et les causes profondes de l’accident.
2. Analysez les conséquences de cet accident :
· Pour le salarié.
· Pour l’entreprise (coût, image, climat social, obligations légales).
3. Proposez des mesures correctives à court terme et des mesures préventives à plus long terme afin d’améliorer la gestion des risques.
4. Dans le cadre du projet d’investissement à l’international (nouvelle chaîne de fauteuils design), expliquez :
· Pourquoi la gestion des risques est un enjeu majeur pour la réussite du développement.
· Comment intégrer une démarche qualité-sécurité dans la nouvelle organisation de production.
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